

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah.
Vrednina za celo leto \$2.00
Za pol leta 1.00
Za New York celo leto 6.00
Za inozemstvo celo leto 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal holidays.
75,000 Readers

TELEFON: 2376 CORTLANDT Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879. TELEFON: 4687 CORTLANDT
NO. 87. — ŠTEV. 87. NEW YORK, TUESDAY, APRIL 13, 1920. — TOREK, 13. APRILA, 1920. VOLUME XXVIII — LETNIK XXVIII.

ŽELEZNIČARSKA STAVKA SE ŠIRI PO CELI DEŽELI

NA ZAPADU SE JE ŠTRAJK IZJALOVIL, A NA VZHODU JE POSTAL POLOŽAJ BOLJ KRITIČEN. — VELIKE KONCESIJE OD STRANI ŽELEZNIC. — PONUDBA ZA URAVNAVNO JE BILA STAVLJENA ŽELEZNIŠKIM URADNIKOM V ČIKAGU.

Chicago, Ill., 12. aprila. — Razvoji kot jih je bilo opaziti v železniški stavki zapadno od Pittsburgha, kažejo, soglasno z izjavo pooblaščenih zastopnikov železniških unij, da so se pričele sile stavke razkrajati, da pa je postal položaj glede vzhodnih držav veliko bolj resen.
V centralnih in zapadnih državah je bilo vedno večje število železničarjev, ki so zapustili vrste stavarjev, najbolj važno pri tem je bilo, da je se 600 premikačev v Columbus, Ohio, vrnilo na delo.

Nadaljne ključne predlagane uravnave so določale, da se ugodni prvotnim zahtevam, tikačojim se povišanja plača, ki naj bi postala pravomočna, kakor hitro bi se ljudje vrnili na delo. Nadalje so zahtevali osmurni delavnik prekurni čas, proste nedelje in praznike ali pa dvojno plačo za nedeljo in praznike, ali pa dvojno plačo za nedeljo in praznike.

Na daljnem zapadu in različnih mestih srednjega zapada je veliko krajevnih unij sklenilo, da se ne bodo pridružile stavki. Te unije so v Seattle, Wash., Tacoma, Everett in Auburn. Nadalje v Cincinnati, Little Rock, Memphis in St. Joseph.

JAPONSKA POŠILJA OJAČENJA

Sovjet kmetov v Nikolsku zahteva umaknenje vseh inozemskih čet iz Sibirije. — Proklamacija.
Tokio, Japonska, 10. aprila. — Danes je odpotovalo v Mandžurijo nadaljnjih dva tisoč vojakov, da ojačijo tamonjske japonske posadke.
Nikolsk, Sibirija, 10. aprila. — Konferenca delegatov kmečkih, delavskih in profesionalnih unij pomorske province je bila otvorjena tujak pred par dnevi, torej v mestu, ki je zibelka revolucije, narnega gibanja, ki je strmo glavo administracijo Koločaka, prejšnjega načelnika vse-ruske vlade v tukajšnji provinci.

UPOR V GUATEMALI

Upor proti predsedniku Cabreri je bil še pred davnim časom zasnovan. — Izkrcanje amer. čet.
Washington, D. C., 12. aprila. Dolgo pričakovana revolucija proti predsedniku Estradi Cabreru v Guatemali je končno izbruhnila.
Poročila, ki so dospela danes državnemu departmantu, pravijo, da so se nasprotniki Cabrerove vlade polastili kontrole mesta po malenkostnih pouličnih bojih, ki niso trajali več kot eno uro.

GENERALNI ŠTRAJK NA IRSKEM

Dublin, Irska, 12. aprila. — Uradniki irskega delavskega kongresa in delavske stranke so danes izdali poziv na vse irske delavce naj potem generalnega štrajka protestirajo proti nesramnemu postopanju z irskimi političnimi jetniki.
V oklicu se zahteva, da morala izpustiti takoj na prosto vse irce, ki so zaprti iz raznih političnih vzrokov.

VAŽNO ZA POTNIKE!

Za parnik "PRESIDENT WILSON", ki odpluje 8. maja v Trst, se je že prijaviilo toliko potnikov, da bo kmalu napolnjen. Svetovali bi tej onim, ki so namenjeni v kratkem odpotovati v Jugoslavijo preko Trsta, da se odločijo za parnik "BELVEDERE", ki odpluje 3. maja, drugače se prav lahko komu pripeti, da bo prišel v New York z namenom odpotovati s parnikom "PRESIDENT WILSON", pa zanj ne bo več mogoče dobiti prostora.



Miss Neysa McMeir in slavni plakat, katerega je naslikala za Y. W. C. A.

MOKRI BODO ZMAGALI MESECA NOVEMBRA

Značilna prerokovanja poslanca Brittena. — Vsaka platforma, ki se zavzema za probicijo poražena.

Washington, D. C., 11. aprila. Tako dobro ni sulačem že dolgo nihče posvetil kot jih je posvetil poslanec Fred A. Britten iz Illinoisa v odgovoru na neko okrožnico, katero je poslal narodni odbor prohibicionistov vsakemu poslancu.

FRANCOSKE OBLASTI NALAGAJO KAZNI

Napadi na francoske vojaške kolarje. — Z Darmstadtom postopajo milejšje kot s Frankfurtom.

Pariz, Francija, 12. aprila. — Iz Mainzja poročajo, da so francoske oblasti naložile mestu Frankfurtu deset tisoč mark kazni. — Pred sodiščem se je moral zagovarjati župan, ki je bil spoznan krivim. Mesto bo moralo vsled tega plačati kazen, ker so prebivalci napadli par francoskih vojaških kolarjev ter jih pretepli.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO

Izvršujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasideno po italjanski armadi. Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kako mogoče zmanjšati in izplačati ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

Table with exchange rates: 50 lir \$ 2.60, 100 lir \$ 4.70, 200 lir \$ 9.50, 300 lir \$ 13.50, 400 lir \$ 18.00, 500 lir \$ 23.00, 1000 lir \$ 44.00

Denar nam pošliti je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New York Bank Draft. Tvrdek Frank Baker, Skoraj vai so ruski šidje.

MEHIŠKA VSTAJA BAJE NI RESNA

Država Sonora izjavlja, da se bo hoče vrniti v okrilje zvezne vlade, če bo priznala njene pravice.

Nogales, Sonora, 12. aprila. — Državni uradniki te države, katerim načeljuje governor Adolfo de la Huerta, so izjavili, da se je država sicer odločila od mehiške zvezne vlade, da pa se bo vrnila v naročje te vlade takoj, kakor hitro bo dobila od narodne izdarništraenja zagotovila, da se slednja ne bo vmešavala v njene pravice.

Soglasno z uradniki Sonore je bil odpad države od zvezne vlade posledica Carranzovega povelja, da mora Sonora nastaniti gotovo število zveznih čet. Governor je izjavil, da ima Carranza naslednjo besedo:

BERNSTORFF KOT PRIŐA

Berlin, Nemčija, 10. aprila. — Grof Bernstorff, prejšnji nemški poslanik v Združenih državah, bo tekem naslednjega tedna nastopil pred drugo parlamentarno preiskovalno komisijo. Pred komisijo bo pozvan tudi kapitan von Popen. Komisija, ki bo preiskovala osebe, ki so bile v zvezi z brezuspešnim državnim pučem von Kappa, in koje izvidi bodo predstavljali temelj za postopanje pred civilnim kriminalnim sodiščem, je bila še sestavljena.

MADŽARI SE ŠOPIRIJO

Pariz, Francija, 10. aprila. — Madžarski mirovni delegati ne bodo podpisali nikake mirovne pogodbe, ki bi ne določala ljudskih glasovanj v ozemljih, ki so bila odločena od Madžarske. To se je izvedelo iz zanejalnega vira. Zavezniki bodo to sahtevo sveda zavrnili, ker je povsem neupravičena, kajti Madžarom se ne sme dovoliti, da bi se nadalje vsiljevali svoje uradnikotvako kulturo drugim narodom.

PREMOGARJI SE VESELE POROČILA KOMISIJE

URADNIKI UNITED MINE WORKERS SO IZJAVILI, DA JIM JE NAD VSE DOBRO PRIŠLO POROČILO PREMOGARSKE KOMISIJE, KI PRAVI, DA SO BILI DOBIČKI BARONOV NARAVNOST NEODPUSTNI — ZAHTEVA ZA POVIŠANJE PLAČ JE POTEMTAKEM UPRAVIČENA.

Indianapolis, Ind., 12. aprila. — V glavnem stanu United Mine Workers od Amerika so dali vsi izraza svojemu velikemu zadovoljstvu radi ugotovila, katero je izdal premogarska komisija za mehki premog v Washingtonu.
To poročilo se tiče profitirstva z oziroma na cene premoga, in komisija je v svojem poročilu izjavila, da so sedanje cene za mehki premog naravnost neupravičljive in da niso upravičene na temelju povišanja plače kot ga je komisija dovolila premogarjem.

NEMŠKI DELAVCI SO PROTI ŠTRAJKU

Komunistični voditelj Hoeltz je pobegnil na Češko. — Erzberger piše svoje spomine.

NIČEVE PRETNJE TURŠKEGA SULTANA

Kemal paša vzdržuje red v namestu, da uniči sultana ter neprestano oborožuje prebivalstvo.

BERNSTORFF KOT PRIŐA

Berlin, Nemčija, 12. aprila. — Delavstvo v Chemnitz se je večeraj izreklo proti generalnemu štrajku. Proti štrajku je bilo oddanih 22.000 glasov, za pa samo samo 14.000.

BERNSTORFF KOT PRIŐA

Berlin, Nemčija, 12. aprila. — Komunistični voditelj Max Hoeltz ki je bil dal prejšnji teden zasesti v Plauen na Saškem vsa javna poslopja, je, kot poročajo, pobegnil na Češko.

BERNSTORFF KOT PRIŐA

Berlin, Nemčija, 12. aprila. — Komunistični voditelj Max Hoeltz ki je bil dal prejšnji teden zasesti v Plauen na Saškem vsa javna poslopja, je, kot poročajo, pobegnil na Češko.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in slorabe, vsak akusa postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.
V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke stariim izkušenim in premožnim trdkam; kako bo pa malim neziskupnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Tvrdek Frank Baker, Jtinarstvena klna 1920.





Iz Weimarja v Potsdam.

Nova Nemčija je potem ko se je zrušila stara pruska monarhija...

V tem neznanem mestu, v weimarskem gledališču se je sešel februarja lanskega leta prvi republikanski parlament...

Toda dozdeva se, da je imel prav oni nemški sociolog, ki je lani zapisal, da se v jedru nemškega naroda ni mnogo izpremenilo...

Ljudje, ki zastopajo ta stari, krivični in šovinistični nazor, se poskušajo ustaliti v nemški republiki...

Izkoriščanje morskega volka

Od sedaj naprej bomo mogoče zavivali meso morskega volka ter delali usnje iz njegove kože...

Morski volkovi potujejo v jatah ali posamič ter jih je najti največ tam, kjer je tudi izobilica drugih rib...

Ribarski urad si je skozi več let prizadeval vzbuditi zanimanje naroda te dežele na meso morskoga volka kot zavlitne hrane...

Dr. Rogers nam pripoveduje, da se je skozi zadnjih pet ali šest let zanimal za razvoj metode, potom katere bi bilo mogoče izpremeniti kožo morskima volkov...

li, ki stoji nekako pol milje od jhoda, je najti naslednji napis: — Beach in Steel, raziskovalec, 1820. Najbrž sta bila ta dva moža...

negi postopanja volk strani ribičev se uniči ob atlantiški obali vsaki dan najmanj tisoč morskima volkov...

Številni vprašujejo, kaj bi bilo z dobavo v slučaju, da bi se ljudje v resnici navadili zavivati meso morskima volkov...

3 MESEČNI RAČUN SLOV DOMA V GIRARD, O.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Dohodki v klubu', 'Dohodki razdeljeni na sledeče mesece'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Stroški v 3 mesecih', 'Plača 10 dni bartenderju'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Dolg na Sl. Domu je razdeljen sledeče', 'Na Trumbel Banking Co. Girard'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Društvo Ljubljana, Sava, sv. Antona', 'Posameznim osebama delničarjem'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Svota v delnicah, stock', 'Dolg osebam, ki niso plačali delnic'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Ne plačane obresti od dolga', 'Obrestje od delnic všteto do 1. jan. 1920'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Skupaj dolga z delnicami in obrestmi', 'Slovenski Dom z vsem premoženjem'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Ostane dobrega kot last te korporacije', 'Tajniške knjige zapre 28. marca'.

Potrjujema, da smo pregledali knjige 31. marca 1920. Nadzorni odbor. Frank Prevec, Anton Roštan, Frank Kramar, tajnik 1022 N. State St. Girard, Ohio.

iz urada tajnika Slovenskega Doma v Girard, Ohio.

Tem potom naznam vsem delničarjem te korporacije, da naznam svoje uslove tajniku ter poleg tudi številno delnic in številke istih.

Nekateri rojaki, so kupili oziroma podpisali, da hočejo postati delničarji Slov. Doma...

Dom obdrži seje vsako 4. nedeljo v mesecu, popoldne ob dveh.

Dne 30. in 31. maja t. l. bo javno zborovanje v Slov. Domu, ker se bo napravilo nova pravila te korporacije.

Vsak, ki hoče odstopiti, mora osebno ali pisмено sporočiti tajniku ter izročiti certifikat tajniku...

Nadzorni odbor: FRANK PREVEC, ANTON ROŠTAN, LEON LEOPOLD.

Naznam, da se bo 24. aprila vsila vselica v korist Slov. Doma. Prilite vsi.

Sporočam vsem delničarjem, da naš dom ne vzdržuje nobenega kluba več od 26. jan. 1920. Klub se je dal v najem. Naznam vsem rojakom, da imamo eno sobo...

Naznam vsem delničarjem, da je bil stari blagajnik na operaciji, ter mu je bilo do danes nemogoče računov izročiti.

Vsem delničarjem Slovenskega Doma lep pozdrav. FRANK KRAMAR, tajnik.

Uradniki Slov. Doma so za leto 1920.

FRANK KRAMAR, 1022 N. State St., Predsednik; ANTON KIKEL, 1116 Franklin Ave., Youngstown, O., Tajnik; FRANK KRAMAR, 1022 N. State St., Girard, O., Blagajnik; JOHN ANŽIČEK, 1022 State St., Girard, O.

Zaupniki so: F. KRAMAR, A. KIKEL, M. KIKEL, JOE CEKUTA, A. NAGODE, B. PLANINA, JOE PEKUR.

Nadzorni odbor: FRANK PREVEC, ANTON ROŠTAN, LEON LEOPOLD.

Spoznadanski izpuščaji... Severa's Blood Purifier... W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Najzanimivejše, najcenejše in najbolj popularno čtivo vam je na razpolago.

Slovensko-Amerikanski Koledar je izšel za leto 1920. Veliko več slik kot prejšnja leta. Najbolj izbrani članki, opisi, razprave, povesti, šale, zanimivosti.

Stane 40 centov.

Izrežite ta kupon, pridenite za 40 centov štampovter pošljite nam.

SLOVENIC PUBLISHING CO., 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Tempotom naročam Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1920 ter prilagam za 40 centov štampov.

Stoletnica slavno dupline

Jama Mark Twaina v Missouri, imenovana njemu na čast, slavi sedaj svojo stoletnico.

Duplina ali jama Mark Twaina, Hannibal, Mo., ki je bila imenovana po najslavnejšem sinu Hannibala...

Duplina leži dve milji južno od trgovskega del-a mesta Hannibala na ter na istočnem robu ozemlja, na katerem bodo pričeli kmalu vrtati luknje, da ugotove, če bo najti kaj petroleja...

Bilo je v tej jami, v kateri je Mark Twain, znan tedaj kot Samuel Clemens, ter sin revnega mirovnega sodnika, sanjal sanje, katere so mu pozneje prinesle slavo in bogastvo...

knjigi je bil resnični Tom Sawyer, dočim je Becky Thatcher Mrs. Frazier, ki je v sedanjem času načelnica doma za ljudi brez prijateljev v Hannibalu. Mark Twain je sam v pesmih potrdil to povest. Tudi Mrs. Frazier je priznala, da sta bila ona in Sammie kaj dobra prijatelja...

Duplina ni bila dosedaj še nikdar popolnoma preiskana. William S. Peck, ki je dolgo časa živel v Hannibalu, nam pripoveduje, da je ostal v dulinah ves 8 let, da je ostal v dulinah ves 8 let...

Način, kako se je duplina razkrilo, se sporoča iz ust do ust v spominih vodnikov. Sedanjji vodnik, sodnik Cameron, nam pripoveduje, povest, katero mu je sporočil njegov prednik v uradu, nek John East, ki je zopet dobil tozadevno povest od Jack Simsa in njegovih dveh bratov, ki sta bila v svojih dneh znana kot zelo pustolovsko razpoložena človeka ter obenem tudi izvrstna strelica...



